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Ata da décima oitava sessão ordinária realizada no dia dezenove de novembro de 
dois mil e dezoito, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 
presidência do vereador Adair Aloísio Schneider, que iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco 
minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia 
Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos 
Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. O 
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de 
pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA 
da Sessão Ordinária do dia cinco de novembro de dois mil e dezoito. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Convite enviado pela Brigada Militar, convidando todos para participar da 
Solenidade de Formatura do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – 
PROERD, da quinta série de Poço das Antas. USO DA TRIBUNA: A vereadora ANDRÉIA 
BRINCKMANN GRIEBELER cumprimentou o Presidente da Casa, colegas vereadores, 
assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, secretários municipais presentes, Jair 
e Laércio e demais pessoas da comunidade. Se mostrou muito feliz em poder voltar aos trabalhos 
no Legislativo após ter ficado afastada por certo tempo, em virtude de Licença Saúde. Ela 
agradeceu o suplente de vereador, Leonardo Olavio Griebeler, que assumiu em seu lugar por esse 
período. A vereadora informou da circulação de um Abaixo Assinado que visa a concretização de 
uma Unidade de Tratamento Intensivo – UTI, no Hospital Ouro Branco- HOB, em Teutônia. 
Colocou que esta é uma iniciativa popular, estando à  frente dela o vereador de Teutônia, Diego 
TennPass, que em conjunto com os municípios da região está unindo forças para conseguir o 
maior número de assinaturas possíveis. Comentou que as questões burocráticas de construção e 
instalação já estão bem encaminhadas, mas, o que falta, é o mais importante: o dinheiro. Segundo 
Andréia, após arrecadar as assinaturas, a intenção é entregar ofícios a todos os deputados eleitos 
na região a partir de dois mil e dezenove, para viabilizar de imediato os recursos e concretizar o 
sonho da UTI. Andréia disse que está recolhendo assinaturas em Poço das Antas e que também 
deixará algumas folhas em pontos específicos. Como segundo assunto, ela comentou sobre uma 
situação relacionada ao atendimento na Unidade Básica de Saúde-UBS. Disse que tem 
acompanhado como vem crescendo o número de exames laboratoriais, ecografias e outros mais. 
Questionou, se tais serviços estariam sendo usufruídos só pelos nossos munícipes? A vereadora 
questionou se não haveriam pessoas que nem residem mais em poço das Antas e estariam 
continuando a usufruir dos serviços mesmo depois de se mudarem para outro município. Alertou 
que quando vê, estão usufruindo consultas e levando remédios que são nossos. Andréia 
reconhece que na UBS não se pode negar o primeiro atendimento, mas isso se caracterizaria 
apenas como uma avaliação médica, e não exames e tratamentos. Disse que é só entrar no 
sistema e puxar o cartão do SUS, cada pessoa é atendida onde o seu cartão do SUS está 
cadastrado. Andréia acrescentou que as pessoas devem procurar atendimento onde é o seu 
domicílio, pois pode acontecer de os poçoantenses, que contribuem com o município através dos 
seus impostos, estarem dividindo consultas e remédios com pessoas que deveriam procurar 
atendimento no local onde residem. A vereadora agradeceu ao médico Euvel Sarmiento Isla pelo 
atendimento prestado ao município, pois segundo ela, além de ser um bom profissional ele é 
também um excelente ser-humano. Andréia falou que, na semana passada, participou de uma 
visita junto dos colegas vereadores ao Centro Municipal de Educação Infantil e Ensino 
Fundamental Poçoantense. Nessa oportunidade puderam acompanhar o funcionamento e o 
atendimento da instituição. Descrevendo o serviço prestado como de excelente qualidade, Andréia 
falou da responsabilidade dos profissionais que atuam no local. Quanto a isso foi apresentada 
pela direção da escola a dificuldade da falta de pessoal, principalmente no cargo de atendente, 
tendo em vista que o número de crianças aumenta cada vez mais. Nesse sentido, a vereadora 
justificou a indicação encaminhada pela bancada do MDB e PDT na sessão, que trata justamente 
da criação do cargo de atendente.   Argumentou que tem pessoal concursado aguardando pela 
vaga, mas não existem cargos vagos. Andréia pediu a colaboração dos colegas de forma a apoiar 
a matéria para manter o nível de qualidade na educação do Município, área na qual Poço das 
Antas já foi destaque a nível de Estado. CÉLIA LURDES KOERBES saudou a Mesa Diretora, 
colegas vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, secretários presentes e munícipes. 
Solicitou que a diretora legislativa da Câmara de Vereadores encaminhe um ofício ao secretário 
de Obras, Eusébio Ludwig, para verificar a situação dos terrenos que não são limpos. Procurada 
por munícipes, Célia acrescentou que esses locais são pontos de proliferação de cobras, ratos e 



outros animais. Dessa forma, sugeriu que seja criada uma lei em que o proprietário do terreno 
seja notificado da necessidade de limpeza, com prazo de trinta dias para se adequar. Caso 
contrário, a Secretária de Obras, deveria se responsabilizar pela limpeza e posteriormente cobrar 
pelos serviços prestados junto com o IPTU. A vereadora também externou a sua alegria em poder 
entregar para o Secretário da Agricultura, Laércio Flach, e ao operador de máquinas, Eusébio 
Deuner, a chave do trator agrícola adquirido pela Administração Municipal através de emenda 
parlamentar viabilizada pelo deputado Márcio Biolchi. Tal conquista significa o resultado de um 
projeto encaminhado em Brasília no ano passado, quando Célia viajou acompanhada do vereador 
Leonardo José Flach para a capital federal. A vereadora falou também, do projeto de lei número 
quarenta e oito, aprovado na sessão, no qual não foi observada a destinação de sete por cento 
do orçamento de dois mil e dezenove ao Poder Legislativo. Sendo assim, disse que em reunião 
realizada com o Executivo, para compensar o Prefeito se comprometeu em realizar obra de asfalto 
na Rua Hedio Lourenço Dilli. Célia considerou a atitude louvável, mas pediu que a destinação 
desse percentual para a Câmara seja observada a partir do próximo exercício. ORDEM DO DIA: 
Entraram na Ordem do Dia, quatro Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo e uma 
Indicação, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI número quarenta e oito de dois 
mil e dezoito, estima a receita e fixa a despesa do município de Poço das Antas para o exercício 
financeiro de 2019, aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número 
quarenta e nove de dois mil e dezoito, autoriza o Poder Executivo a municipalizar trecho da rodovia 
ERS quatrocentos e dezenove que menciona e dá outras providências, aprovado por 
unanimidade, com oito votos, o Presidente não votou. PROJETO DE LEI número cinquenta de 
dois mil e dezoito, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de um mil, cento e cinquenta 
e sete reais e quarenta e dois centavos com a inclusão de meta no Orçamento vigente, para alocar 
despesas decorrentes da restituição de saldo de juros de aplicação financeira através do excesso 
de arrecadação, aprovado por unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número 
cinquenta e um de dois mil e dezoito, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de 
vinte e oito mil reais com recursos da anulação parcial de rubricas orçamentárias, aprovado por 
unanimidade, com nove votos. INDICAÇÃO número dez de dois mil e dezoito, para que o Poder 
Executivo estude a possibilidade de criar mais cargos de Atendente para atender a demanda do 
Centro Municipal de Educação Infantil e do Ensino Fundamental Poçoantense, aprovado por 
unanimidade, com seis votos, não votaram o Presidente e os autores. ASSUNTOS GERAIS: 
Vereador Leonardo convidou todos para a festa no Cristo Rei, no próximo domingo, dia vinte e 
cinco. A vereadora Andréia convidou todos para a festa do Clube de Mães, que acontecerá na 
tarde do dia primeiro de dezembro. A vereadora Célia convidou todos para o baile de Corais no 
dia primeiro de dezembro, à noite, na SASCPA. E a vereadora Veleda convidou todos para a festa 
no Morro Bilhar no dia dois de dezembro. Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, 
agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia três de 
dezembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo 
a tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e 
aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, três de dezembro 
de dois mil e dezoito. 


